

چراغ سبز تل آویو به نامزدهای انتخابات لیبی برای عادی سازی روابط با اسرائیل؛

حفر، بازیگر این روزهای توافق ابراهیم



فرشاد گلزاری

زده باشند. بر این اساس با عنایت به آنچه که در حال رخ دادن است، باید گفت که اسرائیل به صورت کاملاً مشخص در حال پیمودن نقشه راهی است که در سیاست خارجی و راهبردهای امنیتی خود آنرا هدف گذاری کرده و در این راه تیم بایدن هم کاملاً با او هماهنگ هستند. نکته مهم این است که باید بدانیم هر زمان دموکرات‌ها وارد کاخ سفید می‌شوند در این میان کشورهای اروپایی‌ها به نوعی مجبور می‌شوند تا روابط خود با رژیم صهیونیستی را یا بیشتر تقویت کنند یا اینکه از سطح چالش‌ها و ضداقدامات خود علیه تل آویو کم کنند. نمونه این موضوع را باید کنفرانس بین‌المللی پاریس در باره لیبی بدانیم. روز شنبه کنفرانس بین‌المللی پاریس درباره لیبی با حضور افرادی مانند اماتول ماکرون، رئیس جمهوری فرانسه، آنکلا مرکل، صدراعظم آلمان و ماربودراگی، نخست وزیر ایتالیا که کشورهایشان در برپایی این نشست، نقش مستقیم داشتند، برگزار شد. به غیر از این جمعیت، سرگئی لاوروف، وزیر امور خارجه روسیه، احمد ابوالغیط، دبیر کل اتحادیه عرب، عبدالفتاح السیسی، رئیس جمهوری

مصر و بسیاری از شخصیت‌های لیبیایی مانند عبدالحمید الدببیه، نخست‌وزیر لیبی، محمد المنفی، رئیس شورای ریاستی لیبی و غیره هم در این کنفرانس حضور داشتند. در این کنفرانس همانند گذشته تمامی کشورهای حاضر تهدید کردند افرادی را که در داخل یا خارج از لیبی اقدام به اختلال در برگزاری انتخابات یا تضعیف آن کنند، تحریم می‌کنند. بر اساس آخرین آمارهای موجود، قرار است که در ۲۴ نوامبر سال جاری میلادی انتخابات سراسری در لیبی با هدف تعیین رئیس جمهوری و تشکیل دولت دموکراتیک برگزار شود اما بسیاری از تحلیلگران معتقدند که این روند نمی‌تواند منجر به تشکیل یک دولت دموکراتیک شود و مشکلات به قوت خود باقی خواهند ماند. عده‌های دیگر هم با اشاره به حضور قدرت‌های طراز اول دنیا در روند صلح لیبی و همچنین نفوذ فرانسوی‌ها در این کشور، معتقدند که اوضاع به سمت و سوی می‌رود که کشورهای اروپایی و همچنین سایر بازیگران مانند امارات، مصر و روسیه در تعیین دولت بایکدیگر درگیر می‌شوند و خروجی آن نهایتاً می‌تواند منجر به یک

بسیاری از ناظران بین‌المللی و تحلیلگران معتقدند که اسرائیلی‌ها به دلیل ارتباط فرزند قذافی با تل آویو و برای شرکت در انتخابات ۲۴ نوامبر لیبی حمایت می‌کنند تا او در نهایت پیروز میدان باشد اما برخی دیگر ۱۸۰ درجه با این تحلیل مخالف هستند

بحران سیاسی جدید شده؛ یعنی لیبی از یک سناریوی میدانی حالا وارد یک بهر پیچ‌خستگی سیاسی شود که شاید بتوان آنرا همانند آخرین روزهای حکومت معمر قذافی دانست.

زمینه چینی برای ارتباط تل آویو

بحث انتخابات آینده لیبی به این جهت اهمیت دارد که داده‌های جدید نشان می‌دهد دو نامزد اصلی که گفته می‌شود برای انتخابات خود را نامزد کرده‌اند، موافق عادی سازی روابط با اسرائیل هستند. به عنوان مثال روزنامه

معاریو چاپ تل آویو از تماس‌هایی در حاشیه کنفرانس بین‌المللی پاریس پیرامون لیبی پرده برداشت که نشان می‌دهد تلاش‌هایی برای بررسی برقراری اینگونه روابط میان لیبی و رژیم صهیونیستی صورت گرفته است. این روزنامه با استناد به داده‌های سیاسی اعلام کرد که با توجه به اینکه خلیفه حفر، فرمانده ارتش ملی لیبی متعهد شده در صورت پیروزی در انتخابات ریاست جمهوری لیبی روابط کشورش را با رژیم صهیونیستی عادی خواهد کرد و اینکه پسرش صدام راطی یک سفر محرمانه برای مذاکره با مسوولان ارشد رژیم صهیونیستی پیرامون اعلام احتمالی این نوع رابطه در ازای حمایت از بازسازی لیبی و دریافت کمک‌های امنیتی به اراضی اشغالی فرستاده، موضوع رژیم صهیونیستی در کنفرانس پاریس جایگاه خاصی داشته است.

این گزارش به خوبی نشان می‌دهد که خلیفه حفر در پشت پرده از ماه‌های پیش تاکنون با اسرائیلی‌ها رابطه داشته است و حالا این مساله را علنی کرده است. نکته جالبی که در گزارش روزنامه معاریو باید مورد توجه قرار بگیرد این است که منابع دیپلماتیک اعلام کرده‌اند حفر با وساطت عبدالفتاح سیسی، رئیس جمهور مصر که در این کنفرانس شرکت داشت، کمک‌هایی را از رژیم صهیونیستی دریافت کرده است. گفته می‌شود بخشی از این کمک‌ها توسط یک شرکت اسرائیلی که در امارات حاضر است به دست حفر و ارتش ملی لیبی رسیده است که شامل وجه نقد و تجهیزات الکترونیکی و نظامی می‌شود. اما این مساله، پایان پرونده عادی سازی روابط لیبی با اسرائیل نیست و نبوده؛ چرا که یک طرف این معادله سیفا الاسلام قذافی، فرزند دیکتاتور سابق لیبی و وجود دارد. اخیراً روزنامه عبری زبان یسرائیل هیوم به نقل از چندین مقام دیپلماتیک اسرائیل اعلام کرد مقامات این رژیم معتقدند که حتی اگر خلیفه حفر نتوانست در انتخابات پیروز شود، تل آویو با فرزند قذافی که چند روز پیش برای انتخابات ۲۴ نوامبر اعلام نامزدی کرد وارد مناسبات خواهد شد و در نهایت از

خلیفه حفر در پشت پرده از ماه‌ها پیش با اسرائیلی‌ها رابطه داشته و با وساطت عبدالفتاح سیسی، رئیس جمهور مصر که در کنفرانس بین‌المللی پاریس درباره لیبی شرکت داشت، کمک‌هایی را از رژیم صهیونیستی دریافت کرده است

کانال وی لیبی را وارد توافق ابراهیم می‌کند. این در حالیست که بسیاری از روشنفکران لیبی معتقدند هیچ‌کدام از دو گزینه (حفر و قذافی) نمی‌توانند کاری از پیش ببرند و در نهایت باز هم اوضاع لیبی به بن‌بست کشیده می‌شود و دست‌های دیگر معتقدند که به دلیل نفوذ سیفا الاسلام قذافی در قبال لیبی، او می‌تواند پیروز میدان باشد و به نظر می‌رسد که اسرائیل هم از او بیشتر حمایت خواهد کرد. روزنامه عبری زبان هآرتز در همین رابطه روز گذشته (دوشنبه) اعلام کرد با وجود اینکه معمر قذافی از سرسخت‌ترین حامیان مساله فلسطین بود و از گروه‌های مسلح فلسطینی حمایت مالی، تسلیحاتی و آموزشی می‌کرد، اما پسرش سیفا الاسلام پیش از این با اسرائیلی‌ها آشکارا دیدار کرده بود. این روزنامه عبری زبان در ادامه می‌نویسد: «در حال حاضر روابط رسمی میان دو طرف (لیبی و رژیم صهیونیستی) وجود ندارد، اما رژیم صهیونیستی و حاکمیت قذافی پیش از این در مورد مسایل دیپلماتیک و انسانی باهم در تماس بودند. سیفا الاسلام این تماس‌ها و ریزنی‌ها را از طریق تاجران یهودی لیبیایی الاصل مدیریت می‌کرد، یکی از این تاجران فردی به نام والتر اریب بود که فعالیت‌هایش در کانادا متمرکز بوده و حالا هم در همانجا مشغول به کار است.» این گزارش هآرتز به خوبی نشان می‌دهد که احتمالاً اسرائیل از قذافی حمایت خواهد کرد اما ناظران بین‌المللی معتقدند که حفر شخصی خواهد بود که واکنش لیبی را به قطار توافق ابراهیم پیوند خواهد داد.

رسانه‌های عراق فاش کردند: العبادی، گزینه صدر برای نخست‌وزیری!

رسانه‌های عراقی فاش کردند؛ در صورتی که هیأت هماهنگی شیعیان عراق، موسوم به «چارچوب هماهنگی شیعیان» با تمدید نخست‌وزیر مصطفی الکاظمی موافقت نکند، رهبر جریان صدر نام حیدر العبادی، نخست‌وزیر سابق این کشور را به عنوان کاندیدای توافقی تصدی پست نخست‌وزیری عراق پیشنهاد می‌کند. پایگاه عربی ۲۱ در گزارشی درباره افراد نزدیک به تصدی پست نخست‌وزیری عراق پس از اعلام نتایج انتخابات پارلمانی دهم اکتبر نوشت: طبق گزارش رسانه‌های عراق مقتدی صدر، رهبر جریان صدر نام حیدر العبادی را برای تصدی پست نخست‌وزیر دولت جدید عراق پیشنهاد کرده است اما این در صورتی است که هیأت هماهنگی شیعیان عراق، موسوم به «چارچوب هماهنگی شیعیان» که متشکل از احزاب سیاسی شیعه است با تمدید دوره نخست‌وزیری مصطفی الکاظمی موافقت نکنند. این موضوع طی تماسی که هفته گذشته میان صدر و العبادی صورت گرفت، مطرح شد؛ چرا که العبادی در صدد است تا میان احزاب چارچوب هماهنگی و مقتدی صدر برای پایان دادن به بحران انتخابات میانجیگری کند. طبق گزارش شبکه یو.تی.وی عراق و به نقل از منابع سیاسی، صدر در این تماس خطاب به العبادی گفت: اگر چارچوب هماهنگی شیعیان نامزدی مصطفی الکاظمی را برای دوام نپذیرد راه دوری نمی‌روم و تو نامزد ما برای ریاست دولت بعدی هستی و این موضوع را برای نیروهای چارچوب مطرح کنی.



اخبار متناقض

محمود الزجرای، از رهبران جریان صدر و نماینده سابق پارلمان، در رابطه با نامزدی العبادی توسط صدر گفت: خط جریان صدر با تعیین نخست‌وزیر ملی برای عراق پیش می‌رود. موضوع نامزد توافقی پس از هر دوره انتخابات مطرح می‌شود. الزجرای افزود: نامزد توافقی به معنای چند دسته شدن تصمیم ملی در پارلمان است و این با دیدگاه عراقی‌ها که در صندوق‌های رای بیان می‌شود، مطابقت ندارد و مردم امروز چشم به راه یک نخست‌وزیر ملی هستند؛ نخست‌وزیری که از بطن پایگاه‌های مردمی باشد و تحت کنترل خارج نیست. وی ادامه داد: اگر یک نخست‌وزیر از سوی یک بلوک ملی متشکل از ۷۰ نماینده، مانند جنبش صدر، ۱۰۰ نفر که با جریان صدر متحد شده‌اند، حمایت شود، به ساختن عراق ادامه خواهد داد، چرا که یک پایگاه ملی وجود دارد که از او حمایت می‌کند. از سوی دیگر، سلام الزبیدی، از اعضای ائتلاف «النصر» به رهبری حیدر العبادی، نیز در این باره گفت که تحرکاتی از سوی برخی احزاب سیاسی وجود دارد که بیشترین تعداد کرسی را در انتخابات به دست آورده‌اند و نام العبادی را به عنوان نامزد سازش (توافقی) برای دولت بعدی مطرح می‌کند. الزبیدی افزود: العبادی هیچ مخالفتی با این که بخشی از راه حل بحران عراق باشد، ندارد. مقتدی صدر در سفر به بغداد و دیدار با العبادی تصمیم گرفت که او یکی از گزینه‌های تصدی پست نخست‌وزیری عراق باشد.

شانس العبادی

علی البیدر، کارشناس مسائل عراق درباره شانس حیدر العبادی برای تصدی پست نخست‌وزیری دولت جدید عراق تأکید کرد: یک وتوی کردی و سنی درباره العبادی وجود دارد چرا که گروه‌های سنی در عراق او را متهم به دست داشتن در ربودن فرزندانشان در جریان عملیات آزادسازی عراق از لوث داعش می‌کنند و او را مقصر اصلی این اتفاقات می‌دانند. وی افزود: همچنین این امکان وجود دارد که نخست‌وزیری العبادی در داخل احزاب شیعه و از سوی نوری المالکی رهبر ائتلاف دولت قانون وتو شود. البیدر ادامه داد: به همین دلیل ما معتقد هستیم که العبادی از شرایط توافقی بر خوردار نیست تا مجدداً به عنوان نخست‌وزیر تعیین شود. وی همچنین تصریح کرد: موضوع معرفی نامزدها هنوز زود است، چرا که کمیساریای عالی انتخابات باید نتایج نهایی را اعلام کند و به تأیید دادگاه فدرال برسد و پس از آن هر بلوکی می‌تواند درباره نامزدها صحبت کند.

خبر

تکاپوی پاکستان برای جلوگیری از حملات طالبان پاکستان



از زمان روی کار آمدن مجدد طالبان افغانستان، شاخه این گروه در پاکستان حملات خود در مرزهای دو کشور را تشدید کرده و باعث شده تا اسلام‌آباد برای دستیابی به صلح با این گروه شبه نظامی در خاک پاکستان به تکاپو بیفتد. خبرگزاری فرانسه در گزارشی می‌نویسد: کارشناسان می‌گویند، طالبان پاکستان که در مناطق قبیله‌ای دور افتاده این کشور فعال است در پی روی کار آمدن طالبان افغانستان که از ۱۵ اوت سال جاری میلادی قدرت را بار دیگر در این کشور به دست گرفته، جسور شده است. تحریک طالبان پاکستان پس از تشکیل در ۲۰۰۷ در این کشور یکسری خشونت‌هایی را رقم زد. این گروه که بیشتر از قوم پشتون هستند صدها حمله انتحاری و آدم‌ربایی در سراسر این کشور انجام داده و کنترل نواحی مرزی را به دست گرفته و قوانین سرسختی را در قلمروی خود

مجارستان: از اتحادیه اروپا خارج نمی‌شویم

نخست‌وزیر مجارستان، در دیداری با اعضای حزب خود، یعنی حزب فیدس گفت، بوداپست از اتحادیه اروپا خارج نمی‌شود اما در برابر تلاش‌های بروکسل برای تضعیف تدریجی حق حاکمیت این کشور، مقاومت می‌کند. به گزارش رویترز، ویکتور اوربان، نخست‌وزیر ملی‌گرای مجارستان که برای اولین بار در بیش از یک دهه گذشته، یک انتخابات پارلمانی نزدیک را در پیش رو می‌بیند، در روز یکشنبه، مجدداً به عنوان رهبر حزب فیدس انتخاب شد. اوربان، با بیان اینکه مجارستان زیر بار لیبرالیسم غربی نخواهد رفت، در میان تشویق‌های نمایندگان این حزب، گفت: پس از بروکراسی کمونیست، ما امر و نهی‌های جدید، این بار از سوی بروکسل رانمی‌خواهیم. او گفت: ما حق خود برای دفاع از مرزهایمان و متوقف کردن مهاجران را محفوظ دانسته و همچنین اصرار می‌ورزیم که از دواج، باید بین یک مردک و یک زن صورت بپذیرد. پدر یک مرد است و مادر یک زن، آن‌ها باید دست از سر فرزندان این سرزمین بردارند.



خبر

ارسال سامانه اس ۴۰۰- روسیه به هند علی‌رغم تهدیدهای آمریکا



روسیه ارسال سامانه موشکی به هند را علی‌رغم خطر تحریم‌های آمریکا آغاز کرد. بنابر گزارش رویترز، دیمیتری شوگایف، رئیس آژانس همکاری نظامی روسیه می‌گوید مسکو انتقال سامانه‌های موشکی دفاع هوایی اس-۴۰۰ را به هند آغاز کرده است. انتقال این سامانه دهلی نورا در معرض خطر تحریم‌های ایالات متحده قرار می‌دهد که از سال ۲۰۱۷ با تصویب قانونی تلاش کرده مانع از خرید آن به وسیله کشورهای مختلف شود. خبرگزاری اینتر فکس اظهارات شوگایف را در نمایشگاه هوافضای دومی بازتاب داده است که می‌گوید: انتقال نخستین محموله هم‌اکنون انجام شده است. به گفته او، نخستین واحد اس-سامانه اس-۴۰۰ تا اواخر سال جاری میلادی به دست هند خواهد رسید. این قرار داد ۵.۵ میلیارد دلاری برای خرید پنج سامانه موشک دور برد زمین به هوا که هند می‌گوید برای مقابله با تهدیدات چین

افتتاح شرکت صنایع جنگ‌افزایی اسرائیل در امارات

شرکت صنایع جنگ‌افزایی البیت سیستمز رژیم صهیونیستی از افتتاح شعبه در امارات خبر داد. به گزارش عربی ۲۱، به دنبال توسعه روابط میان امارات و رژیم صهیونیستی، شرکت صنایع جنگ‌افزایی البیت سیستمز این رژیم اعلام کرد که یک شعبه در امارات افتتاح کرده است. این شرکت که سازنده پهپادهای نظامی هرمس و سامانه‌های شناسایی فوتوالکتریک است در بیانیه‌ای اعلام کرده: این شعبه را به منظور ایجاد همکاری طولانی مدت با نیروهای مسلح امارات تأسیس کرده است. این بیانیه به نقل از ران کریل، معاون رئیس البیت سیستمز آورده است. امارات و سایر کشورهای منطقه بازارهای جدید مهمی برای سامانه‌های البیت هستند. کریل گفت: ما معتقدیم که این محصولات موقعیت خوبی را برای ما به منظور پاسخگویی به نیازها و فرصت‌های منطقه ایجاد می‌کنند. شعبه البیت سیستمز در حالی در امارات افتتاح شده که طبق اعلام رسانه‌ها، قرار است بنی گانتس، وزیر جنگ اسرائیل به زودی به دب‌سفر کند.

